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Ergebnisse aus der Sitzung des Gemeinderates vom 28.03.2023 

Bekanntmachung in nichtöffentlicher Sitzung vom 07.03.2023 gefasster Beschlüsse 

Sanierungsgebiet "Ortsmitte Nord" 
- Kauf der Anwesen Flst.-Nrn. 18 und 26 
- Mögliche künftige Nutzung 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Kauf zweier Anwesen (Hauptstraße 26 und 28) zu. 
 
Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, Gespräche über eine Nutzung u.a. möglichst als 
Bäckereiverkaufsstelle, Flüchtlingsunterkunft, Parkplätze usw. zu führen bzw. ein schlüssiges, 
zukunftsfähiges Konzept zu erarbeiten. 
 
 

Baumaßnahmen im Bereich des ZAK 
hier: Modernisierung/Erweiterung des bestehenden BHKWs und Errichtung einer 
Gasreinigungsanlage sowie eines Gasspeichers 

Der Gemeinderat begrüßt grundsätzlich die Modernisierung/Erweiterung des bestehenden BHKWs 
und die Errichtung einer Gasreinigungsanlage. Die Gemeinde geht davon aus, dass es durch die 
Modernisierung/Erweiterung nicht zu höheren Kosten für den Bezug der Wärme durch die 
Gemeinde an den ZAK kommt. 
 
Der Gemeinderat nimmt den Beginn der Planungen eines Gasspeichers aus Gründen des Schutzes 
des Landschaftsbildes eher kritisch zur Kenntnis. Bereits zu diesem frühen Zeitpunkt wird der ZAK 
um eine professionelle Visualisierung des geplanten Gasspeichers von folgenden Punkten aus 
gebeten: Gartenstraße, Rathausplatz, Autobahn A5. Gleichzeitig wird der ZAK gebeten intensiv zu 
prüfen, ob nicht evtl. eine kleinerer/nicht so hoher Gasspeicher (ggff. mehrere) möglich ist/sind. 
 
Die Stellungnahme der Gemeinde Ringsheim zu den Projekten erfolgt innerhalb des 
Baugenehmigungs- / immissionsschutzrechtlichen Verfahrens. Der Gemeinderat dankt der 
Verbandsführung für die Zusage, bei Projektumsetzung/-genehmigung das äußere 
Erscheinungsbild (Farbgestaltung) des Speichers (mit)-entscheiden zu dürfen. 
 
 

Gewerbegebiet "Leimenfeld 3.0A5" 
Vergabe der städtebaulichen Planung und der Erschließungsplanung 

Der Gemeinderat beschließt das Büro Fischer, Freiburg, mit der Erarbeitung der städtebaulichen 
Planung (Bebauungsplan/Flächennutzungsplan) für das neue Gewerbegebiet „Leimenfeld 3.0A5“ 
zu beauftragen. Der Auftrag umfasst auch die Bereiche Natur- und Artenschutz / Ökoausgleich. 
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Der Gemeinderat beschließt weiter das Büro Misera, Freiburg, mit der Erarbeitung der 
Erschließungsplanung inkl. Bohrkernuntersuchung und Vermessung für das neue Gewerbegebiet 
„Leimenfeld 3.0A5“ zu beauftragen. 
 
 

Herstellung eines neuen Beachvolleyball-Platzes 

Der Gemeinderat beschließt den Bau eines neuen Beachvolleyball-Platzes im Bereich „TuS-
Sportheim/Allwetter-Platz“ als Ausfluss aus den Jugend-Hearings der Gemeinde. 
 
Der Gemeinderat vergibt den Auftrag für die Erdarbeiten an die Fa. Kopf Garten- und 
Landschaftsbau aus Lahr zum Angebotspreis von 13.994,40 Euro. 
 
Die Verwaltung wird zusätzlich beauftragt, die Lieferung der Pfosten und des Netzes zu 
beauftragen. 
 
 

Neubau Feuerwehrhaus 
hier: Vergabe von Lieferung und Installation der Funktechnik im Funkraum 

Der Gemeinderat vergibt die Lieferung und Installationsarbeiten der Funktechnik für den 
Funkraum im neuen Feuerwehrhaus an die Firma MEDER CommTech. 
 
 

Neubau Feuerwehrhaus 
hier: Vergabe der Installationsarbeiten für die PV-Anlage 

Der Gemeinderat vergibt die PV-Installationsarbeiten an die Firma Elektro Prinzbach aus Haslach 
zum Angebotspreis von 116.378,80 Euro Brutto. 
 
 

Sanierungsprogramm "Ortsmitte Nord" 
Vergabe der Planungsleistungen zum Abriss der Gebäude Flst.-Nr. 26 und Schaffung eines 
Parkplatzes 

Der Gemeinderat stimmt der Vergabe der Planungsleistungen zum Abriss der Gebäude Flst.-Nr. 26 
und Schaffung eines Parkplatzes an das Büro Misera, Freiburg, zu. 
 
 

Kauf von zwei Mährobotern für den Sportplatz 

Der Gemeinderat beschließt den Kauf von zwei Mährobotern für den Sportplatz zum 
Angebotspreis von 14.058,00 Euro. Die Verwaltung wird in Zusammenarbeit mit dem TuS 
Ringsheim mit der Abwicklung der Bestellung beauftragt. 
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Verkehrsschau 2021 
Ergebnisse und Beschlüsse aus den Gesprächen mit den Anwohnern 

a) Die Gemeinde Ringsheim soll einen Antrag beim Landratsamt stellen zur Entfernung des 
bereits aufgestellten Pfeiles „geradeaus“ auf der Umgehungsstraße von Westen her kommend 
Richtung Kreisverkehr (Ringsheim/Ettenheim) stellen, um das „Rechts abbiegen“ in die 
verlängerte Große Wolfgangstraße wieder zu ermöglichen. Gleichzeitig soll das Schild „Einfahrt 
verboten – landwirtschaftlicher Verkehr frei“ beim Wirtschaftsweg verbleiben.  
 

b) In der Schulstraße entlang des Spielplatzes sollen zur Verlangsamung des Verkehrs kleine 
Pflanzkübel / sonstige Möblierung versetzt aufgestellt werden. Weiter soll auf der Kreuzung 
Kahlenbergstraße/Schulstraße eine Markierung „Zone 30“ aufgebracht werden. Ebenso soll auf 
der Südseite in diesem Bereich „Halteverbot“ angeordnet werden 

 
c) In der Hauptstraße soll das vorhandene Halteverbotsschild auf der Nordseite von der B3 her 

kommend fest montiert werden, allerdings vor der Hausnummer 4 (leicht versetzt). Zudem soll 
die Ausweisung von Parkplätzen gemäß dem beigefügten Plan schrittweise umgesetzt werden. 

 
d) Die Einfahrt von der Alten B3 zur Schillerstraße über den dortigen Wirtschaftsweg soll zunächst 

über ein Verbotsschild „Einfahrt verboten für KfZ – Anlieger frei“ geregelt werden. Das Schild 
soll direkt am Anfang des Weges angebracht werden. In der nächsten Verkehrsschau soll dann 
die Situation nochmals in Augenschein genommen werden (ggfs. komplette Sperrung). 

 
 

Annahme von Spenden 

Der Annahme der Spenden wird zugestimmt. 
 
 

Bauanträge 

Abbruch des Nord-Ost Balkons und Errichtung eines neuen Balkons, Flst.-Nr. 5895, Im 
Johannesgarten 12 

Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zum Bauvorhaben 

 


